
Alla cortese attenzione: 

Sindaco di Ville D’Anaunia 

Assessore/i competente/i  

INTERROGAZIONE 

Ai sensi dell’articolo 14 comma 4 dello Statuto e degli articolo 17 e 18 del Regolamento del Consiglio Comunale dell’ex-Comune di 

Tuenno adottati in via provvisoria dal Comune di Ville D’Anaunia. Con richiesta di risposta scritta. 

OGGETTO: Antena TETRA e copertura cellulari in Val di Tovel 

La Val di Tovel è una delle bellezze che abbiamo l’onore e l’onere di ospitare all’interno dei nostri confini di Ville d’Anaunia. Le 

caratteristiche microclimatiche e biologiche hanno sviluppato peculiarità che vanno oltre al, seppur unico, fenomeno 

dell’arrossamento che avveniva fino all’anno 1964. Da tanti anni ci si interroga su come e cosa realizzare per portare uno sviluppo 

turistico compatibile con la salvaguardia dell’ambiente. Alcune di queste opere sono andate in questo senso, dimostrando che 

progresso non significa peggioramento per l’ambiente. 

Una di queste è stata l’elettrificazione della valle, ha permesso l’arrestarsi di numerosi generatori, che oltre alla produzione di 

corrente elettrica inquinavano con rumore e odori le zone limitrofe. Oltre ad aver fermato questo inquinamento ha certamente 

contribuito al riammodernamento di una delle strutture esistenti, rendendo più favorevoli le condizioni a chi intenda accogliere 

turisti in questa splendida, seppur amena, valle. 

Attualmente la Valle e il Lago sono punto di richiamo per più di 63.590 turisti stimati in 99 giorni della stagione estiva. Notizia 

positiva per chi intenda sviluppare turismo in una Val di Non focalizzata su altri settori economici. Notizia da tenere in 

considerazione per chi in Val di Tovel deve garantire sicurezza e soccorso ai suoi frequentatori.  

Infatti nel 2011 l’Amministrazione comunale di Tuenno guidata dal Sindaco Piero Leonardi, ben conoscendo le difficoltà ad 

intervenire in Val di Tovel in caso di incidente, tendeva contatti verso gestori telefonici e verso le strutture competenti della 

Provincia Autonoma di Trento per capire come si potesse risolvere il problema della richiesta di soccorso. 

Anche gli esercenti della Val di Tovel chiedevano, con una lettera indirizzata all’assessore al Turismo della Provincia il giorno 

22/04/2013,possibilità di installazione della rete telefonica cellulare per fini non di sola sicurezza ma anche turistico/logistici. 

Dopo svariati incontri e sopraluoghi, avvenuti non senza difficoltà, si decideva per l’installazione di un’antenna TETRA (per le 

comunicazioni di soccorso). Questo risultato fu ottenuto dall’amministrazione Leonardi nonché dall’assessore competente Giuliano 

Ghezzi, in concordato con l’assessore provinciale Mellarini , la protezione civile ed altri attori coinvolti. 

Inoltre, secondo la ricostruzione da parte di persone direttamente coinvolte, nonché nominato nel consiglio comunale di Tuenno 

negli anni in oggetto, c’era l’accordo per portare ai piedi dell’antenna TETRA potenza elettrica sufficiente all’alimentazione di 

un’antenna commerciale per cellulari. Infatti il segnale TETRA è utilizzabile da soli dispositivi di sicurezza e non da comuni dispositivi 

telefonici di cui tutti noi siamo proprietari. Quindi in assenza di tale segnale lanciare la chiamata di soccorso resta un problema 

evidente. 

Si CHIEDE: 

 Quali siano i progetti dell’ Amministrazione Comunale per garantire sicurezza e soccorso in caso d’incidente in Val di 

Tovel. 

 Se l’idea di potenziare la rete elettrica ai piedi dell’antenna TETRA al fine di consentire ad un gestore telefonico di 

installare una rete commerciale, utilizzabile per richiesta di soccorso nonché per fini civili, sia ,sia stata scartata da questa 

Amministrazione Comunale e per quali motivi . 

Cordiali Saluti 

Ville D’Anaunia 13/04/2017 

GRUPPO ORA. Stefano Zanini, Davide Odorizzi, Samuel Valentini 
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